

SUSCRIPCIONES

PAGO ADELANTADO
Huelva, un mes, 1'50 ptas.—Regiones andaluza y extremeña, trimestre, 6.—Fuera trimestre, 7.—Extranjero y Ultramar, año, 40.

25 ejemplares, 75 céntimos

DIRECTOR: DON TOMÁS BERNÁRDEZ

EL ALCANCE

Diario popular, político y de información

La correspondencia administrativa debe dirigirse al

Administrador de EL ALCANCE

Se suscribe en la Administración, Bocas, 2 y por medio de sus agentes y corresponsales.

Número suelto 5 cts.; atrasado 25

ADMINISTRADOR: D. FERNANDO ROMERO

AIRE, AIRE!

VIII

Interview con un edil

Es uno de los pocos municipales conservadores que todavía nos dispensan el honor de seguirse llamando amigos nuestros, aun cuando lo haga como quien comete un fraude; por miedo acaso de que algun padre grave de su partido, de esos que creen, erróneamente por cierto, que nosotros estamos enfrente de ellos y les hacemos una guerra sistemática, le lance una excomuni6n.

Por tal motivo no quiere que hagamos su nombre público y bajo esta condici6n ha consentido en dejarse interviewar.

Sus manifestaciones con respecto á los últimos aforos y á aquellos antecedentes sobre los que se fundó nuestro amistoso interrogatorio, se pueden compendiar en las siguientes palabras:

«Ni yo—el concejal aludido es muy modesto y muy franco—ni la mayoría de los que hoy constituimos el Ayuntamiento, sabemos una palabra ni de consumos, ni de Ley municipal, ni casi, casi de ordenanzas para el régimen interior de la ciudad; pues lo poco que de estas conocemos es solo aquello que nos afecta directamente, para aplicarlo, cuando nos cuadre, en perjuicio de los demás. Para algo nos hicieron concejales.»

«Hemos ido al Municipio, porque nos llevaron á él los sufragios, más ó menos amañosados, de nuestros electores y no creo que haya ley alguna que á saber nos obligue lo que ignoramos, pues ni en la escuela se enseña administración, ni para el desempeño de nuestros cargos se nos exigen conocimientos ni aptitudes de ninguna clase.»

«Hicieran pasar si quiera fuese un año de noviciado antes de recibir la investidura con el objeto de que durante él nos dedicáramos á estudiar nuestros deberes, pues los derechos todos nacemos sabiéndonlos, y algo más que figuras decorativas seríamos en las sesiones.»

«Pero si vienen las cosas de esta manera ¿qué le hemos de hacer nosotros?»

«Esto sentado, no extraña V. que le diga que, á pesar de cuanto sobre el particular hemos hablado en los últimos cabildos y de cuanto han dicho ustedes en EL ALCANCE, todavía no veo yo claro en eso de los consumos, más que una cosa: el hecho indubitado de que con el nuevo arriendo ha salido la Corporaci6n beneficiada en unos cuantos miles de pesetas.»

«En cuanto á esas 60.003 de que tanto se habla yo no me atrevo á asegurar si se filtraron ó nó en los bolsillos de algunos particulares; yo solo se, sobre ese punto concreto, que no han ingresado en caja y eso ya en Huelva no es ninguna novedad.»

«Ahora bien: V. supone—nosotros no suponemos absolutamente nada—que el aumento de existencias en algùn que otro almacén obedece á que aquellas han entrado de matute: yo creo que no.»

«Tengo en los dependientes de consumos que han servido al Municipio absoluta confianza y ni soy de los que, para servir intereses de empresas particulares, van por ahí propalando que son ruinosos todos los servicios cuando se hacen por administración, ni admito ese infundado convencionalismo de que los mismos hombres que, puestos al servicio de particulares,

son fieles, probos é inteligentes, resulten vagos, venales y corrompidos en el mismo punto y hora en que el Ayuntamiento les hace cargo de una comisi6n cualquiera.»

«Lo que si entiendo es que el primero de los aforos de que V. me habla no se hizo con la mayor exculpaci6n y no es extraño, por consiguiente, que aparecieran en el segundo algunas existencias que en realidad se habian pasado sin aforar.»

«Además, he oido decir que, en igual lad de circunstancias, los industriales de otras poblaciones, de acuerdo, piadosamente pensando, con el ó los rematantes del arbitrio de consumos, se han valido, en perjuicio de los municipios, de ciertas artimañas que estos no pueden materialmente evitar y que bien pueden haber ocurrido en Huelva.»

«Si mientras se practican los aforos el industrial ya aforado, llamémosle H, de acuerdo con cualquier otro, que puede llamarse Q, trasladada á los almacenes de este sus existencias que luego van á parar al depósito de C, y así sucesivamente hasta agotar todas las letras del alfabeto, ¿qué extraño es que el aforo, realizado en semejantes condiciones, arroja una demasia, no digo ya de 60.000 y pico de pesetas sino de unas cuantas más, sin que el Ayuntamiento tome parte ni arte en el negocio ni resulten matuteros los industriales?»

«No se me oculta que lo que de todo esto aparece es una inmoralidad de bulto, que daña á todos, porque, como á mi juicio, la verdad de lo ocurrido no habrá de ponerse en claro, pese á los buenos deseos que V. demuestra, cada uno podrá pensar lo que le plazca, del Municipio, de los industriales y de los infelices dependientes de consumos que, si se tira mucho de la cuerda y ésta se rompe, mucho me temo lo sea por lo que á ellos atañe: esto es, por lo más delgado.»

«Pero yo creo, sin reserva de ninguna especie, que aquí ni hay matuteros ni, en este caso, ningun municipal prevaricador.»

«Hay, sí, una empresa con interés marcatisimo por quedarse con los consumos en menos dinero del por el que se comprometiera á arrendarlos en el acto de subasta.»

«Una V. esto á lo otro y haga las deducciones que tenga á bien.»

—¿.....?
—Ni una palabra más. Mi posici6n oficial me impide hacer comentarios.

TRATADO DE PESCA CON PORTUGAL

O Tempo, periódico de Lisboa, escribe:

«Bien sabemos que somos un pueblo inferior en número al español; mas nuestra historia no tiene páginas menos brillantes que la suya y en *honorabilidad* y dignidad, nunca le cedemos el paso.»

Después de este inocente desahogo, continúa diciendo el diario lisbonense:

«Somos una naci6n libre y autónoma, y en la justa esfera de nuestra actividad, lucharemos siempre por *nossas inmunidades* y *regalías*; ni el más poderoso tiene derecho á imponérsenos por la fuerza.»

Y á propósito: ¿de qué dirán ustedes que pulsa O Tempo la cuerda patriótica?

Pues sencillamente porque los pescadores de Ayamonte é Isla Cristina piden el reconocimiento de un derecho respetable, que no respetó un ministro de Estado español.

Sabe muy bien O Tempo que estos infelices hijos del mar vivían de la pesca de la sardina cogida en aguas neutrales, ó sea á tres millas de la costa portuguesa; del mismo modo que los portugueses tenían sus redes, con perfectísimo de echo, á tres millas de la costa española. El derecho de reciprocidad fué siempre reconocido por todas las naciones. Ninguna osó atentar contra él. A un Gobierno español le cupo el triste privilegio de olvidar, en perjuicio de sus compatriotas, sus más elementales disposiciones.

La costa portuguesa es en aquella regi6n más rica en sardina que la española; los portugueses pidieron *timidamente*, porque nunca supusieron que podrían lograrlo, que se prohibiera á los españoles pescar á tres millas de su costa, y no solo consiguen del Gobierno español tamaña *regalía*, sino que éste da libre entrada en España á las botas de sardina portuguesas.

Con tan desatinado convenio vino la ruina para aquellos pueblos españoles, y ahora que éstos imploran la denuncia de un Tratado que es para ellos la miseria y la muerte, el periódico lisbonense O Tempo, echa á vuelo las campanas del patriotismo y dice que «en *honorabilidad* y dignidad nunca nos cederá el paso.»

Ni los pescadores de Ayamonte é Isla Cristina atentan á la dignidad de Portugal, ni ponen en duda la *honorabilidad* del reino vecino; lo que piden, quieren y suplican, es el reconocimiento del derecho de reciprocidad, para poder tender sus redes en aguas internacionales.

Si nuestro ministro de Estado, y en último caso el Gobierno del señor Cánovas, pasan por la humillaci6n de ratificar el Tratado de pesca, razón tendrá O Tempo para poner el paño al púlpito y afanarse de su triunfo.

De Ayamonte recibimos anoche el siguiente telegrama:

AYAMONTE 24, 2 t.

Estos pueblos, alarmadísimos, porque creen no conseguir beneficio alguno en el Tratado de pesca con Portugal, telegrafían hoy al ministro de Estado supliéndole les permita pescar á dos millas de la costa portuguesa.

Sólo así se podrá salvar la triste situaci6n de estos pueblos.—La Comisi6n.

Anoche hemos recibido la siguiente carta:

Sr. Director de EL ALCANCE.

Muy señor mío y de la consideraci6n más distinguida: Altamente reconocidos los individuos que forman el gremio de fomentadores de esta Isla, al señalado favor que les dispensa haciéndose eco de nuestras justas y persistentes quejas contra el tratado hispano-portugués, me permito en nombre de todos los pescadores de esta occidental regi6n, enviar á usted las gracias más expresivas y rogarle que, haciéndose solidario de nuestro gran infortunio, coadyuve por cuantos medios estén á su alcance, á la denuncia del perjudicial apéndice 6.º del Tratado.

Esta ocasi6n proporcioname la satisfacci6n de ofrecer á usted el testimonio de mi gratitud con que soy su afectísimo amigo S. S. Q. B. S. M.

SERAFIN ZARANDIETA.

Isla Cristina 26 Agosto de 1895.

Por nuestra parte, solo nos resta añadir á las lisonjas de nuestro distinguido comunicante, que al ponerse EL ALCANCE como se ha puesto, en absoluto é incondicionalmente, al lado de los pueblos

en cuyos sacratísimos intereses causa tan grave lesi6n ese tratado en mal hora concebido y puesto en práctica, no hace otra cosa que cumplir con su deber.

Cierto que nos enorgullecería muy mucho el haber contribuido á que sea un hecho lo antes posible la denuncia del referido tratado, mas no por eso tendremos nunca la presunci6n de habernos hecho acreedores á ningún género de felicitaciones, aun cuando éstas merezcan, como nos la ha merecido la precedente, toda nuestra gratitud y nos obliguen aun más para con cuantos, en virtud de una de tantas torpezas como cometen nuestros gobernantes, se sienten hoy perjudicados y claman porque un acto de justicia destruya al cabo lo que tan solo pudo engendrar la insensatez, y solo puede amparar quien carezca en absoluto de sentimientos de humanidad y patriotismo.

La cárcel de Huelva

Entre las múltiples reformas que son de absoluta necesidad en esta capital, impónese en primer término la construcci6n de un correccional capaz de contener el excesivo número de reclusos que extinguen condena en esta cárcel.

Este proyecto, abandonado hace tiempo por nuestros gobernantes, merece fijar en él la atenci6n los que, merced á su cargo, tienen el ineludible deber de procurar garantizar la seguridad de los establecimientos penitenciarios; cosa no más difícil de conseguir en los que adolecen de falta de solidez, aislamiento, etc. etc.

Desde tiempo inmemorial pensó en la realizaci6n de las obras necesarias para conseguir este fin, pero, desgraciadamente, aquellos que entendían de suma importancia las aludidas reformas, dejaron á Huelva en virtud de nuevos nombramientos ó cesantías, y quedaron tal como en principio las proyectadas innovaciones.

Después, gobernadores cuya desdichada gesti6n no queremos recordar, relegaron al más imperdonable de los olvidos asunto de tan vital importancia, y esta es la hora en que para vergüenza y ludibrio de esta ciudad, continúa la cárcel pública en el mismo estado que antes.

De ahí nace nuestro deseo, justificadísimo, de que el señor Cano y Cueto estudie con la atenci6n debida asunto de tal magnitud, en la seguridad de que su claro talento y buena voluntad le inducirán á poner en práctica las necesarias reformas.

Y tales obras, á parte de otras causas muy atendibles, deben de comenzarse lo antes posible para ver, ó corregir sus pésimas y antihigiénicas condiciones, que no tratamos de pintar con negros colores, así como tan poco los perjuicios que en el orden moral pueden reportar á los reclusos la necesaria aglomeraci6n.

Por otra parte, la poca solidez del edificio ha sido causa, de que en muchas ocasiones se hayan efectuado fugas importantísimas que el mejor régimen no pudo evitar.

¿De qué puede servir la vigilancia más esmerada en establecimientos de esta clase?

De nada absolutamente, á no ser de responsabilidad gravísima para sus respectivos directores.

No puede compararse en manera alguna el estado de la cárcel de Sevilla con el en que se encuentra ésta, y sin embargo, el señor Leguina, gobernador de aquella provincia, inspirándose en los deseos expresados, por la prensa, ha comenzado á trabajar con decidido empeño á fin de dotar á Sevilla de un correccional digno de aquella importante capital.

Aquí es la primera autoridad de la provincia una persona de valer; razón por que nos dirigimos á él para que interponga su valiosa influencia en favor de este deseo unánime, y se forme por quien corresponda el necesario expediente, cuya tramitaci6n debe ser lo menos laboriosa posible.

Vamos á terminar, pero antes séanos permitido preguntar al señor gobernador si sería posible que á esta reforma se dedicaran algunas cantidades de las 500.000 pesetas que hay consignadas en los actuales presupuestos generales del Estado para la mejora de establecimientos penales.

LO DE CUBA

BAJAS DE OFICIALES

El teniente Blanco.—El comandante Peñalver

Por el último correo se ha recibido la triste noticia de haber fallecido, á consecuencia de un accidente, el distinguido primer teniente de artillería don Ramón Blanco Padilla, primo carnal de nuestro querido compañero de profesi6n el redactor de «La Epoca» don Ramón de Cárdenas.

Cuando hace un año, próximamente, le correspondió al Sr. Blanco, por sorteo, marchar á Cuba con el empleo de capitán, aceptó la permuta de un compañero, y al comenzar la actual insurrecci6n fué de los primeros oficiales que pidieron se les destinara al ejército de operaciones.

Este dato es el mejor elogio que puede hacerse del jóven y malogrado oficial. Dejó de ir á la gran Antilla, como capitán, en tiempo de paz, y al estallar la guerra se apresuró á marchar á ella con el empleo de teniente, sin ningún premio ni recompensa.

Tenia 29 años de edad; ingresó en el ejército en el año 84, y se hallaba en posesi6n de su empleo de capitán cuando falleció el 27 de Septiembre del 89.

Ultimamente formaba parte de la columna que, mandada por el general Echagüe, acudió á la defensa de Bayamo, poco después de la acci6n de Peralesjo.

También ha muerto, víctima del vómito, el comandante jefe del escuadrón de Villarrobledo don Alejandro Peñalver.

La noticia ha sido muy sentida en Córdoba, donde el Sr. Peñalver supo conquistarse muchas simpatías, cuando formó parte de la guarnici6n de aquella capital.

Auxiliares de Administraci6n militar

Existen en el Cuerpo de Auxiliares de Administraci6n militar más de 200 individuos procedentes de la clase de sargentos primeros, suprimida el año 1887, individuos que llevan más de 20 años de servicio militar.

En virtud de la autorizaci6n que la ley de presupuestos concede al ministro de la Guerra, pueden ascender al empleo superior todos los sargentos que se hallen en el tercer periodo de reenganche; y por otro decreto posterior se concede el empleo de segundo teniente de la escala de reserva retribuido del «arma ó Cuerpo» respectivo, á los sargentos que lo soliciten.

A ninguna de estas ventajas pueden aspirar los Auxiliares de Administraci6n, ventajas que se conceden hasta á aquellos sargentos que lleven de servicios muchísimos menos años, y á pesar de que aquellos están considerados, como oficiales los Auxiliares de primera y segunda clase, y como sargentos los de tercera y cuarta.

Y se dará el caso de que sargentos que fueron declarados ineptos en las pruebas de aptitud que se exigieron al ingreso en el Cuerpo de Auxiliares, los que voluntariamente se separaron de las filas para desempeñar un destino civil; los que quedaron en los Cuerpos, sin otras aspiraciones que la de poder optar á un retiro de 100 pesetas mensuales, y los que, por fin, se hallaban persuadidos de tener limitada su carrera, asciendan ahora á oficiales, postergando á los que sirven en Administraci6n militar, que sufren el desencanto de haber sido en su día héroes en el campo de batalla y hoy víctimas de la fatalidad, reducidos á la impotencia, divorciados forzadamente del ejército, en la primavera de la vida, á la edad de treinta á cuarenta y cinco años próximamente.

Creemos que sería de equidad y de justicia se otorgase á los Auxiliares de Administración militar procedentes de la clase de sargentos primeros, el derecho que se concede á los demas, pidiendo ascender á oficiales de los Cuerpos á que pertenecieron, siempre que reúnan las condiciones exigidas por el reciente real decreto.

De este modo no se les privaría de seguir su carrera y ser útiles á la patria en cuantas ocasiones se presentasen, dejando campo abierto al excesivo número de solicitantes á ingreso que existen pendientes de colocación.

Cuadros vivos

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

¡Los que se van!...

Madrid 26 de Agosto 1895.

Entró las grandes amarguras por que atraviesa la patria, consuela la nota alegre y bulliciosa que trasmite el telégrafo, intérprete en estos momentos del espíritu de los soldados, que han embarcado en Cádiz, Coruña, Santander y Barcelona.

Ni tristezas, ni desesperaciones, ni pensamientos siniestros sobre un porvenir y una suerte desconocidas; ni quejas, ni nada que esteriores timidez ni frío en el ánimo, se ha advertido en esos héroes anónimos del mañana, y hoy entusiastas por la victoria, sin pensar jamás en el desastre.

¡Este es el soldado español! y allá va por los mares, canturreando sus amorosos recuerdos y pensando en el abrazo cariñosísimo de la vuelta; ¡quién pierde la esperanza! La esperanza lo obsorbe todo; engaña, como las creaciones fantásticas de los sentidos, é idealiza una realidad en sus manifestaciones más vivas, y fuerza hasta los cálculos más tristes.

¡Pues, que vivir de la esperanza, y esperar que esos nervios arrancados á la arteria nacional, vuelvan á sus hogares victoriosos después de la lucha cruel á que les condujo el destino, siempre severo é implacable con los de abajo, risueño y feliz para los de arriba. Consideraciones son éstas, que podrán rechazar los patriotas de la aritmética y los moralistas sin escrúpulos, pero que son encarnación de la verdad.

El régimen social tiene algo de absurdo, mucho de injusto en la vida, y acaso, acaso, desigualdades que reconoce como exactas la cultura, pero que no pueden salir á la superficie por ese conjunto de leyes humanas que sirven de freno á las pasiones y de dique á la espontaneidad del sentimiento, si este se elabora en la ignorancia, aunque salga de las mismas fibras, que de las de los demás seres que se agitan en este infierno de ambiciones. ¡Vayan, pues, con regocijo y felicidad á sostener en la manigua la bandera de la patria! y cuando en las sombrías enrejadas del bosque respiren los aires del combate, podrán exclamar con el mudo lenguaje del alma: ¡Todo por la patria y para la patria!

Diríase que estos conceptos son demagogos, disolventes y con ribetes de excepticismo, y no es así; piensan de igual suerte hombres de estudio y de realidad humana, pero ocultan prudentemente sus opiniones por no hacer coro á la masa ó la avalancha que todo lo destruye, y prefieren el silencio en público, á verse sometidos á la crítica. Es verdad, y verdad inconcusa, que cada individuo lucha por algo; cada ser humano es una lucha consigo mismo para llegar á la realización positiva de sus propósitos, aunque sea saltando por montañas de cadáveres de sus semejantes, ¿qué dice la opinión de los que no llegan? La opinión se calla considerándolos como seres anónimos del resto de la humanidad. Así es la vida.

No me refiero á nada concreto, expongo una opinión, y como mía, sin valor y sin autoridad, pero habrá que ir pensando en que las leyes de la naturaleza se hicieron por igual para los unos y para los otros, aunque siempre será conveniente, por juicio casi general, subordinarlas á las leyes humanas, como traba puesta al instinto de los que no reconocen superioridad en los demás mortales.

KAS-TEL-FERD.

Crónicas madrileñas

(De nuestro servicio especial)

Sumario: Peligros y sobresaltos.— Los de Chovar y los de Alcoy.— La «porra» en Valladolid.— La conspiración y sus consecuencias.— Los gritos.— La moda.

Muertos de miedo debíamos estar á estas fechas los españoles y muy particularmente los que residimos en Madrid, porque cuidado que en estos últimos días han ocurrido y se han preparado cosas expulzantes.

En otras ocasiones, con menos motivos, hemos abarrotado de vituallas las maletas que han de acompañarnos en el último viaje.

Por si no era suficiente la liquidación con que nos amenazaba la deliciosa temperatura de 40 grados para que viviéramos prevenidos y esperando de un momento á otro saldar nuestras cuentas con el pellejo respectivo, se han cernido sobre nuestras cabezas otros peligros liquidadores de mayor calibre.

Partidas de color indefinible en Chovar; motines y huelgas en Alcoy; periodistas atropellados en Valladolid; sorpresa y desvalijamiento de puntos en casas de juego; piquetas municipales derribando casas que no se quieren deshabitar, y conspiraciones tenebrosas fraguadas con pesos norte-americanos, que son los de más peso.

Pero Dios, apiadado de nosotros, no ha querido que fuéramos víctimas de los que se proponían hacernos abandonar este mundo. Ha preferido que continuáramos viviendo entre zozobras y sobresaltos.

Desde ayer, gracias á la regular tormenta que descargó sobre Madrid, gozamos de temperatura agradable.

El calor que reinaba entre nosotros como despota romano, la mala maleta para un viaje, que por desgracia nuestra, tal vez no termine, debido al afecto que nos tiene.

De los chés de Chovar y de los motines de Alcoy, no quedan más rastros que el ingreso de unos cuantos tontos en las cárceles y las resmas de papel que habrá emborronado la curia.

Lo que si dejará rastro y recuerdos es la partida de la «porra» de Valladolid y la terrible conspiración que en la Corte se fraguaba.

Sin duda para los caciques vallisoletanos aún corren los tiempos de la revolución. El asunto promete mucho y sobre todo disgustos á las autoridades, pues si esos «sujetos pesados, molestos y porfiados» persisten en sus pesadas y molestas bromas con los periodistas, se dará el grito de ¡¡¡defenderse!!! y es claro, como la justicia no les atiende, se le toman por sus manos, y las costillas del amigo de los irregularizadores, resultarán embromados.

Nada menos que cuando se celebraba la verbena de la Paloma había de echarse á la calle esos puñados de hombres destinados á posesionarse de Madrid. Mejor día no era más propósito para darnos el susto. Pero era natural; como aquellos días eran más para divertirse apurando tintas en los establecimientos verbeneros, que para andar con la mortífera arma en las manos echando el quién vive, los comprometidos así lo entendieron y acordaron por de pronto gastarse los pesos yankees en juergas.

La jugada ha sido de bolsa en toda la extensión de la palabra. Eso era lo que buscaban los honrados y probos banqueros constituidos en sociedad anónima ó en comandita con todas las formalidades que las leyes imponen.

Pero los dollars salieron de sus cajas para no volver, como las golondrinas de la canción. Fueron á parar á los cajones de las tabernas, y de allí tarde salen.

Pero lo mejor del caso es que nuestras autoridades no sabían nada y menos nosotros.

¿Quién había de decir á los que bailaban en la verbena que lo hacían sobre un Vesubio? Cualquiera, enterado de lo que ocurría, hubiera creído que tanta alegría era en celebración del fracaso del tenebroso complot.

Y con toda seguridad que aún ignoraríamos lo que se fraguaba si esos «hombres de acción» seducidos por los efectos del alcohol ó del miedo, no hubieran ido con el soplo á la policía.

En resumen, que la pasada ha sido una semana de gritos; pero como todos los que había preparados no se dieron, estamos preguntándonos unos á otros dónde y á qué hora se dá el grito.

De algunos de los anunciados tenemos antecedentes. El padre de familia que vaya á comprar botas á las niñas, lo pondrá en el cielo; porque como los maestros de obra prima han puesto el calzado por las nubes, á ellas irán los que no quieran andar descalzos.

Los que darán las víctimas del proyectado tranvía eléctrico, serán solo oídos por las ruedas que los dividan.

Lo peor es que vamos á gritar y nadie va á oírnos, porque como todos nos quejaremos, nuestros lamentos impedirán oír los del vecino.

Pero basta ya de gritos y vamos á otro asunto.

¿Por qué no echar nosotros un cuarto á espadas en asuntos femeniles? Como cronistas estamos obligados á dar cuenta á nuestras lectoras y lectores de las novedades que haya; por lo tanto no nos apartaremos de nuestro deber dedicando hoy algunas líneas á los rumores que hasta nosotros llegan de la residencia de la moda.

Preocupados y no poco se hallan los dibujantes y modistos de la ciudad del Sena con las reformas que han de introducirse en los vestidos de otoño é invierno.

Sábase, sin que hoy se pueda determinar su alcance, que las mangas sufrirán algunas modificaciones. La anchura que hoy tienen en la parte superior disminuirá, cayendo sobre el puño en pliegues; estando el hombro sujeto por frunces. Esta reforma tiene su origen en la abundancia de tela que llevan las mangas de exagerado corte y se quiere con esto evitar que las señoras caigan con facilidad.

La manga diferente al vestido continuará llevándose, siendo de terciopelo la que domina.

En las lanas estarán mezclados, formando bellísimas escalas, desde los más brillantes colores á los más oscuros, siendo hermoseadas por hebrillas de astrakán, también de vivos y ténues matices.

Los terciopelos y sedas variadísimas tanto en colores como en dibujos, viéndose la tendencia á resucitar los llamados géneros Luis XVI, que tan hermoso realce dan á la belleza de nuestras mujeres.

JULIO ABRIL.

Madrid 26 de Agosto de 1895.

MODAS ILUSTRADAS

«Rebe», de interior (1)



Jamás triunfará el intento de algunas señoras extravagantes, que según dicen algunos periódicos, se proponen acabar con la moda. En todos tiempos habrá mujeres elegantes, que por perfección de su cuerpo, ó por distinción exquisita, impondrán á las demás sus hábitos ó caprichos, constituyendo así lo que se llama la moda.

La bata que describe nuestro figurín viene á ser un ejemplo de esto. La creó en París una duquesa célebre, é inmediatamente la adoptaron todas las parisenses «chicas», envidiosas de la belleza y elegancia de la aurora, ó admiradoras sencillamente de su buen gusto.

Hácese de crespón lila malva. Los delanteros derechos, fruncidos en la cintura y los frunces retenidos por unas cocas, con caídas de cinta violeta. Espalda ajustada. Collar de encaje, con

(1) Habiéndose trocado en nuestro número del sábado el cliché correspondiente á este vestido, reproducimos hoy su descripción para la más perfecta inteligencia de nuestras lectoras. N. de la B.

una aldeta plegada hasta la cintura. Cuello vuelto, de satén, cortado en estrella. Mangas amplias, terminadas por un volante de satén.

Materiales: 6 metros de crespón; 2 metros de encaje; 3 metros de cinta; 1 metro de satén.

UPINA.

Información local

IMPORTANTE

Con objeto de evitar la acumulación de trabajo en las oficinas de esta administración y facilitar los medios de suscripción á nuestro periódico, remitiremos gratis á cuantos lo soliciten hasta fin de mes EL ALCANCE, contando entre el número de nuestros abonados á todos aquellos que no devuelvan el periódico antes del día 1.º de Septiembre próximo.

Ayer regresó á Moguer, después de permanecer dos días en esta población, nuestro distinguido amigo el Sr. D. Manuel de Burgos.

Á la estación acudieron á despedirle muchos amigos.

Es de esperar que de seguir la recaudación del modo que va, se obtengan resultados favorables al hacerse la liquidación de fin de mes, superando lo cobrado por los conceptos de contribución industrial y territorial en una cantidad respetable comparada con la de igual mes del año anterior.

Mañana regresarán á los pueblos de la provincia, donde habitualmente residen, casi todos los señores diputados que asistieron á la Asamblea provincial.

Los que defraudan

Ayer han sido decomisadas en plaza de Abastos por faltas de peso, las especies siguientes, á los vendedores que á continuación se expresan:

A Manuel Quintero, medio kilo pescado con 70 gramos menos.

Al mismo, uno id. id. con 100 idem idem.

A Nicolás Ramirez, dos id. id. con 100 id. id.

A Antonio el Malagueño, uno idem id. con 100 id. id.

A Francisco Pena, medio id. id. con 100 id. id.

A Manuel Aguirre, medio id. carne con 50 id. id.

A Dolores Rengel, 14 y media hogazas de pan.

A Francisco Domenech, dos y media idem.

Cantidad decomisada: cinco kilos pescado, medio de carne y 17 hogazas de pan, que fueron distribuidas entre los pobres.

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro querido amigo D. Manuel Nebte, alcalde de Bollullos.

Nos han favorecido con su visita los ilustrados periódicos de la corte, *La Nación* y *El Monitor del Comercio*.

Agradecemos la atención y con gusto dejames establecido el cambio.

Los rumores que durante algunos meses han circulado con gran insistencia, referentes á la evolución del significado liberal Sr. D. Antonio García Ramos, se han confirmado ayer.

Según nos dicen personas que por el distinguido puesto que en la política ocupan deben estar bien informadas, el aludido Sr. García Ramos, alcalde que fué de Huelva, en la anterior etapa, ha ingresado en el partido conservador.

Ayer parece que celebró una extensa conferencia con el Sr. D. Manuel Burgos, y en ella ofreció incondicionalmente.

Los liberales comentan de muy diversos modos esta determinación.

Durante el día de ayer fueron curados en la Casa de socorro los individuos siguientes:

Pedro Serrano, de herida contusa en la cara.

Mercedes Infante, de herida en el pie izquierdo.

Julio Beltrán Espinosa, de herida contusa en el parietal derecho.

En la cura pública fueron asistidos 25 enfermos.

Con gran sentimiento dejamos de insertar hoy el extracto de la primera conferencia pedagógica, de las que por los maestros de ambos sexos de esta capital y provincia, se están efectuando en el salón de sesiones del Ayuntamiento, el ex-

ceso de original no nos lo permite, teniendo que dejarlo para mañana.

La Campana de la Ermita, cantada anoche en el teatro no logró entusiasmar al auditorio, á pesar de los esfuerzos hechos por la compañía.

La Srta. Saroglia dió gran realce al personaje que caracterizaba, escuchando merecidísimos aplausos en toda la obra. La Morroto cantó con gusto aunque la ópera de Sarriá no es lo más apropiado para lucir sus muchas facultades.

El Sr. Angelini ejecutó su papel admirablemente, teniendo momentos felices que arrancaron nítidos aplausos.

El Sr. Arrigotti bordó toda la partitura cantando con verdadera inspiración y sentimiento.

La orquesta y los coros bien.

Nuestras reformas

Al creciente favor que el público viene otorgando á este periódico desde su fundación, estamos obligados á corresponder aún á costa de penosos sacrificios.

Y este lógico afán se traducirá en breve en reformas que no podrán ocultarse á la vista menos perpicaz.

Desde mañana aparecerá impreso EL ALCANCE en papel de superior calidad y peso, introduciéndose también en el texto mejoras de consideración.

Á estas reformas hay que añadir, sin que pueda ser tomado como vano alarde, las correspondencias que nuestro corresponsal especial en la Isla de Cuba Sr. D. José Dolz, distinguido periodista de la Habana, nos remitirá todos los correos que lleguen á la Península, debiendo recibirse la primera de dichas correspondencias, si nuestros informes son exactos, el último día del mes actual, dándola nosotros á la estampa el primero de Septiembre, tiempo preciso para que desde Cádiz llegue á nuestro poder.

Como podrá comprender el público, son grandes los dispandios que nos imponemos, pero confiamos, ó mejor dicho, seguimos confiando en que estos han de verse sobradamente compensados.

Ayer se reunió la Junta local de Sanidad adoptando el acuerdo de informar favorablemente sobre la construcción de un dique que proyecta contruir la Compañía de Tharsis, y que tendrá de capacidad próximamente unos 700.000 metros cúbicos.

También nombráronse las Comisiones de la Junta que han de entender en los asuntos médicos y en los generales.

Anoche, serian la diez próximamente promovieron un fuerte escándalo en la plaza de la Soledad, dos parientes mal avenidos que se zurraron mutuamente la badana sacando á relucir las herramientas de las que por fortuna no hicieron uso gracias á la intervención de la policía y de algunos transeúntes.

En la contienda también tomaron parte activa las esposas de uno y otro contendiente los cuales fueron conducidos por los serenos á la prevención civil.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta redacción á nuestro querido amigo el Sr. D. Tomás Rodríguez, concejal de este Ayuntamiento.

El domingo falleció en esta capital después de una larga y penosa enfermedad el Sr. D. Federico Martín.

Al sepelio del cadáver que tuvo lugar el lunes por la tarde asistieron numerosos amigos de la familia del finado.

Presidieron el duelo los señores don Angel Tabernero, D. Antonio Sanchez, capellán del Asilo de Huérfanos, D. Prudencio Tabernero y D. Miguel Reyes.

La redacción de EL ALCANCE profundamente apenada por tan sensible pérdida, envía á la familia del finado su más sentido pésame, deseando que esta muestra de amistad mitigue el dolor que les apena.

Sección comercial

OBRAS DEL PUERTO

Día 24 de Agosto de 1895
Carga.—Mineral piritá hierro, 825.560 kilos.—Cereales, 000.000.—Carga general, 0.000.—Vino 0.000, Lana 17.000.—Hierro, 10.000.—Harina, 26.800.—Descarga.—Carga general, 000.000.—Carbón mineral, 125.000.—Lingotes 0.000.—Bocoyes vacíos, 00.000.—Cemento, 00.000.

SERVICIO TELEGRÁFICO DE LOS

Sres. Bernard y Compañía

JUAN DE MENA, 3, MADRID

Telegramas: Bernardo-Madrid REPRESENTANTE EN ESTA PARA TODA CLASE DE OPERACIONES BURSÁTILES

D. Manuel Carbonell, corredor de comercio 33, SEVILLA, 33 Cambios

Bolsa día 27 Agosto 1895

MADRID

4 por 100 interior fin corriente	67-45
» Contado.	67-55
4 por 100 exterior contado.	76-95
Acciones Banco España.	000
4 por 100 amortizable contado	81-00
Acciones Compañía Tabacos.	189
Cuba de 1886.	101-00
» de 1890.	89-00
Cheque sobre París.	18-70
Cheque sobre Londres.	30-05

PARIS

3 por 100 exterior español.	64-90
5 por 100 renta francesa.	103-17
4 por 100 italiano.	89-70
Turco (1 por 100).	25-40
F. C. Zaragoza.	122
Nortes.	83
Portugués (1 por 100).	26-68
Banco Otomano.	747
Rio-Tinto.	460
De Beers (diamantes).	607
Robinson oro.	270
Ferreira id.	000
Simmer etc. Jack id.	495
Randfontein id.	102
Langlaagte id.	000
Goldfields.	000
Transval id.	00
Durban.	000

CARCEL

Existencia de presos en el día de ayer: Existencia anterior, 148. Altas, 07.—Suman 155.—Bajas, 00.—Quedan 155.

CAFÉ COLÓN

SITUADO EN EL PASEO DEL MUELLE

En este acreditado establecimiento, que fué de la propiedad de don Francisco García Andina, y hoy de la del conocido comerciante don del Santamaría, se expende diariamente riquísimo café, exquisitos mantecados y cerveza ca á 30 céntimos la copa, refrescos de todas clases y cenas baratísimas.

Representante exclusivo de la fábrica de hielo LA INGLESA.

CERVECERIA DE VIENA

(Sita en los bajos del Gobierno civil)

En este establecimiento se expenden magnífico café y excelentes bebidas de todas clases. Sala de billar y otras distracciones

Máquinas de coser de ocasion

De mano y punto de cadeneta á tres duros; de mano doble pespunte, desde cinco duros; de pié, fabricación alemana, desde seis duros; id. de pié, de la Compañía «Singer», desde ocho duros en adelante; grandes, industriales y debraco para sastres y zapateros, á quince duros.

GARANTIA POR UN AÑO

Se compran á buen precio velocipedos, bicicletas y triciclos usados.

HuñezPalomo y Compañía, Huelva MECANICO

Se solicitan comisionados en los pueblos de esta provincia y la de Badajoz.

HOTEL UNIVERSAL

DE GRACIA DIAZ DE INIGUEZ HUELVA

Se ha trasladado desde la calle Mendez Nuñez á la de Monasterio, número 56.

SE VENDE

una buena máquina de vapor, vertical, de diez caballos la caldera, y de siete el movimiento.

Calle del Puerto, 31, informarán

Desde Nerva

Sr. Director de EL ALCANCE.

Muy Sr. mío: En la semana próxima pasada han tenido lugar en esta villa, los siguientes festejos costeados por el Municipio en conmemoración del patrono San Bartolomé.

El día 24 y hora las nueve de su noche, la banda de música ocupó el pabellón instalado al efecto en la plaza del Marqués de Nerva, y nos anunció los festejos con un pasodoble.

A las diez pasó ésta á amenizar el acto de la quema y voladura de fuegos artificiales, los que debidos á la inteligencia é intrepidez de su confeccionador el acreditado pirotécnico de Sevilla D. Diego Gordillo, resultaron admirables, notándose mucha diferencia en los quemados el día 6, por la abundancia y variedad de estos, que superaron en bastante, á pesar de que los otros (según dicen), costaron más caros.

Día 25

A las ocho de la mañana, la Corporación municipal, comisiones de los círculos y demás invitados al acto, precedidos de la banda de música, pasaron á la parroquia de San Bartolomé, donde tuvo lugar la función religiosa; aquí ofició la orquesta de capilla que dirige D. Juan Salvatella.

Terminado el ceremonial religioso el Ayuntamiento obsequió á los concurrentes con un espléndido refresco que de antemano tenía preparado en la Casa Capitular.

De la novillada efectuada en este día diré á V. que tanto estos, como los otros y aquellos empresarios de esta plaza, se han propuesto hacer de este circo taurino una Universidad donde los que emprenden el arte de Pepe Hillo, sufran los primeros axámenes, dejando á dicho arte que ni Dios lo conoce; por lo cual no digo á V. más.

Los círculos de «La Unión Mercantil, Industrial y Obrero» y el «Recreativo» contribuyeron á dar esplendor á estas fiestas, con bailes organizados por sus socios.

Y si no ocurre hasta el jueves próximo alguna cosa que merezca mencionarse: se despide de V. hasta que mande el extracto de la próxima sesión del Ayuntamiento.

EL CORRESPONSAL.

Nerva 26 de Agosto de 1895.

GOLETAS Y CUERNOS

El primer domingo de Septiembre verá la luz pública en Sevilla un nuevo periódico taurino titulado *El Puyazo*.

—El último día de feria de San Miguel, 30 de Septiembre, torearán en Sevilla ganado de la viuda de Concha Sierra, Padilla y Guerrero.

—Al diestro Villita le han hecho proposiciones para torear cuatro corridas, dos en Sevilla y dos en otras plazas de Andalucía.

—Guerrero sigue aumentando corridas: el viernes de la semana anterior contrató una para Cádiz, en cuya plaza toreará reses de Muruve alternando con Rebutina.

—La corrida de toros anunciada para el día 10 del próximo Septiembre en nuestra plaza se celebrará el día 9.

Así lo han convenido el señor alcalde y el empresario; por consiguiente, los festejos que se habian de verificar en la tarde del día 9, tendrán lugar en la del 10.

—En la corrida que se celebrará en Aracena con motivo de la feria, matará cuatro toros el simpático diestro sevillano Minuto.

AGENCIA ALMODOBAR

(SERVICIO EXCLUSIVO DE «EL ALCANCE»)

EXTRANJEROS

COLERA EN AUSTRIA.—ATENTADO CONTRA ROTSCCHILD.

Paris 27, 6:15 t.

En Austria reina extraordinaria alarma en vista del incremento que toma allí la epidemia colérica.

Se han abandonado las pistas que se seguian para el descubrimiento de los autores del criminal atentado contra Rotschild.

NACIONALES

EL «OQUENDO»

Madrid 27, 7 t.

Se han realizado en Bilbao las pruebas de velocidad del crucero «Oquendo», que han resultado en extremo satisfactorias.

Alcanzó un andar medio de 18 millas por hora.

MUERTOS POR UN RAYO.—TROPAS A CUBA.

Madrid 27, 7 t.

En Guadalupe ha caído un rayo que causó la muerte á dos trabajadores del campo.

Telegrafian de Valencia dando cuenta del embarque del batallón de Mallorca, al que se ha hecho entusiasta despedida.

No menos entusiasta ha sido la que aquí se ha dispensado á los batallones de Asturias y Canarias, que partieron hoy.

NUEVOS SORTEOS

Madrid 27, 1:10 n.

En breve se sortearán sesenta comandantes para Cuba.

Con el objeto de aumentar la plantilla orgánica de cada batallón, se hará además un sorteo de tenientes generales.

PROCESO RUIDOSO

Madrid 27, 10:10 n.

En Pontevedra se ha nombrado un juez especial para que entienda en el proceso que, en virtud de la última visita de inspección, se sigue contra los empleados de aquella del gacón de Hacienda.

Se han dictado nuevos autos de

prisión contra el delegado y el inventor.

Al abogado del Estado y al maestro de obras oficial se les exigen 2.000 duros de fianza.

Desde San Sebastián

DE TODO UN POCO

San Sebastián 27, 2:45 t.

El general francés Mr. Noel, jefe de división en Bayona, ha cumplimentado hoy á la reina.

—El conde de Xiquena, después de almorzar en Palacio, ha marchado hacia Biarritz con el objeto de emprender un viaje á Italia.

—Ha llegado don Venancio Gonzalez.

—Pidal ha pasado por ésta para Francia.

Ultima hora

DE FILIPINAS

Madrid 28, 1:15 m. (Urgente).

El general Blanco dirigirse hoy á Mindanao con el objeto de activar la construcción de las líneas ferroviarias y las fortificaciones para completar la organización civil y militar de todo el territorio conquistado.

LO QUE PIDE EL GENERAL.—VOLUNTARIOS.—CONVOCATORIA.

Madrid 28, 2:45 madrugada.

(Urgente.)

Martínez Campos pide tres Comisarios y quince oficiales de Administración.

—Los españoles residentes en el Brasil han pedido al cónsul marchar á Cuba en concepto de voluntarios.

—Las nuevas convocatorias de ingreso en las Academias militares serán amplísimas.

Por cuatro mil duros

Se vende una propiedad con 400 fanegas de tierra con encinas, olivos y casamonte, con bastantes dependencias, situada en el término de la Puebla de Guzmán y denominada el «Suministro de los Sres. Pulidos». Quien la solicite puede dirigirse á D. Florencio Viques, en la Puebla de Guzmán, y á D. Domingo Pascasio Pulido en Huelva, con residencia en calle Miguel Redondo número 2, principal, izquierda.

Tip. de LA CRÓNICA.—Bocas, 2.

decía la madre, dando ligeras palmadas en los lindos hombros de Jenny medio desnudos.

—Sí, mamá, porque entonces serias tú joven... yo sería vieja... y así moriría antes que tú...

Y sus cariñosos brazos atraían á su madre, que volvía la cara para que no viese la niña las lágrimas de ternura que arrasaban sus ojos...

—¡Ah! mamá... lloras... ¡Dios mío! ¿te habré causado pena?...

Y Jenny, con ojos suplicantes y extendidas las manos, miraba con ansiedad á su madre.

—¡Hija de mi vida!... dijo con voz balbuciente la señora Wil, llenándola de besos.

Luego calmada su efusión, ésta se retiró.

Abrió entonces Jenny un ojo con cuidado, luego el otro, levantó su bella cabeza... se incorporó... púsose á escuchar... con los rasgados ojos enteramente abiertos, como los de una cervatilla recelosa, y no oyendo cosa alguna, púsose de un salto junto á una cómoda, por encima de la cual había un trémol.

Tomó enseguida de aquel mueble cintas, flores y gasas... y cantando á media voz la canción que más gustaba á Theodrick, ensayó la sonata que tanto le agradaba.

—A ver, decía, es menester que hoy me ponga bonita; pero mañana... ¡oh! mañana... ¡qué día tan hermoso...

qué dicha... y sin embargo me late tan fuerte el corazón cuando pienso en ello! y no es de miedo... no... no lo creo... ¡Oh Theodrick mío! ¿estaré bien así, di?...

Y se aproximaba tanto al espejillo para juzgar del efecto de la flor y la gasa que debían agrandar á su amante, que su puro y fresco aliento empuñó con un ligero vapor la brillante superficie del cristal. Paseando entonces su lindo y blanco dedo sobre aquel húmedo rocío, trazó, fantaseando y risueña, el nombre de su Theodrick. Un ligero roce que oyó del lado de la ventana la sobresaltó... volvió la cabeza... con las mejillas encarnadas; y llena, de rubor por verse acaso sorprendida en sus más caros secretos...

Pero de repente perdieron sus labios el color... Adelantó violentamente las manos... trató de levantarse, pero no pudo. Volvió á caer sobre la silla, agitada en un espantoso temblor... La desventurada niña acababa de ver la horrenda cabeza de una serpiente monstruosa que se introducía á través de la celosía y las persianas, levantaba la cortina y se adelantaba arrastrando. Ocultóse por un momento en el afeizar de la ventana. La momentánea desaparición de aquel espantable reptil pareció dar fuerzas á Jenny; precipitóse hacia la puerta de la galería, colgose de ella y trató de abrirla gritando: ¡socorro! madre mía... ¡socorro!... ¡una serpiente!...

Pero el ave, adivinando su intención, se dejó caer de pronto, y de un salto se plantó delante de ella y la detuvo presentándole una de sus grandes alas, terminadas con una protuberancia huesosa de que se servía como de broquel y de masa. Entonces se irguió enfurecida la serpiente, y los vivos y abigarrados colores de su piel relucieron al sol como anillos de oro y azul... hinchóse su cabeza de rabia y de veneno, encendieronse sus ojos, y abrió una boca amenazadora, lanzando espantosos silbidos... El secretario extendió una de sus alas, y adelantó de lado contra su enemiga, que no le quitaba el ojo, haciendo oscilar su cuerpo á derecha é izquierda, siguiendo así los movimientos y embestidas del ave.

A un salto que dió esta última... se agachó la serpiente de improviso, é intentó morderla y liarla con su movable cuerpo. Pero el secretario, entregando la punta huesosa de sus alas á los agudos dientes del reptil, lo asió entre sus garras, y de un tremendo picotazo le abrió el cráneo...

Agitaba la serpiente la cola con violencia... azotaba con ella el suelo... se revolvía, se enroscaba y acabó por quedar sin movimiento...

Volviendo entonces el ave á la carga, le sajó la cabeza con furor, cuando un tiro la derribó... Volvióse Atar-Gull sobrecogido, y vió por cima de sí, sobre un peñasco, á Theodrick con la escopeta en la mano...

—¿Qué tal, Atar-Gull? dijo el joven deslizándose de lo alto del risco: esto se llama acierto; ¿qué te parece?

—Buena tiro, buen tiro, señor; pero es una lástima; porque los secretaris nos limpian de estas malignas celebras... si no, vedio en ésta...

Y levantaba el negro por la cola el reptil muerto, que podría tener de siete á ocho pies de largo y cuatro pulgadas de diámetro...

—¡Qué diantre!... lo siento... porque estamos infestados de estos bichos, y de buena voluntad daría mil pesos... porque no hubiera uno en la isla...

—Tenéis razón, señor... porque á menudo pica mortalmente al ganado...

—Sí; eso en primer lugar, y luego, que mi Jenny tiene todavía un miedo espantoso á esos animales, aunque menos que en otro tiempo; porque antes, el nombre solo de ellos la ponía pálida como un cadáver... su padre, su madre y yo hemos ensayado todos los medios para disipar su temor... la hemos puesto infinitas veces sierpes al paso, sierpes muertas rellenas de paja... y así, ya va asustándose menos...

—Esa es la única manera, señor: en nuestros krales, así es como acostumbramos á nuestros niños y á nuestras mujeres á no tener miedo á nada. Pero, ahora me ocurre... con ésta se podía hacer un ensayo... si quisierais emplearla, señor, dijo Atar-Gull, cu-

COLEGIO DE SANTA ISABEL INCORPORADO AL INSTITUTO PROVINCIAL

Primera enseñanza de párvulos, elemental y superior. Segunda enseñanza; preparación para carreras especiales. Enseñanza de adorno y recreo. Pidanse catálogos.

Fuente, 35, Huelva. Justo Fernández Izquierdo SACRAMENTO, 2.-MADRID

Dentista infalible. Lo saben las madres: ningún niño muere en la época de la dentición. Elixir de Fernández Izquierdo. Caja, 3 pesetas. Se remite por 14 reales.

Calenturas intermitentes. Se curan con las Píldoras febrífugas infalibles de Fernández Izquierdo. Caja, 6 pesetas para fiebres rebeldes, y 8 pesetas para fiebres benignas. Por 2 reales más se remiten. Para evitar falsificaciones é imitaciones que nada curan, todas nuestras cajas de DENTICINA y PÍLDORAS llevan una contraseña especial: «La letra y marca son en relieve.» Desechar las que no tengan esta contraseña. CALLE DEL SACRAMENTO, NÚM. 2, BOTICA MADRID

Relojería Española. Palacio, 5.-Huelva

Composiciones de toda clase de relojes, incluso los de Torre, con perfección y economía. Se empapan relojes como traídos de fábrica. Se hacen y componen toda clase de alhajas.

Se doran y platan todos los metales al fuego y al galvanismo. Los trabajos de esta casa se garantizan por un año.



Competencia con las mejores marcas extranjeras absoluta pureza y elaboración esmerada. Pídanse en Hoteles, Cafés, tiendas de licores y ultramarinos. Se conceden representaciones y depósitos en provincias.

LA GADITANA

Excelente cerveza Pilsener. Precios: Doce de botellas, 6 pesetas; media, 3, devolviendo los cascos. Representante para Huelva y su provincia: SALVADOR MORA Garcí-Fernández, 2, Huelva

Salón de Peluquería y Perfumería

La Sra. Viuda de Pariente tiene el honor de hacer saber al distinguido público onubense que ha abierto de nuevo su antiguo y acreditado Salón de Peluquería y Perfumería, en el mismo local que ocupó antes, en la esquina de las calles Palacio y Monasterio.

Table with 2 columns: Service (Afeitarse, Cortar el pelo, Shampoo) and Price (Pesetas: 0,25, 0,25, 0,25)

LA JEREZANA

DESPACHO DE VINOS DE LOS SRES. HERRÁN Y C. COSECHEROS Y ALMACENISTAS DE JEREZ 8, Palacio, 8, Huelva

Table with 2 columns: Wine type (Solera india, Don Manuel, etc.) and Price (Pesetas: 9,00, 8,00, etc.)

NOTA.—Estos vinos se venden con una rebaja de 25 céntimos en cada botella que se consuma en el propio establecimiento. Se recomiendan por su pureza y graduación alcohólica debida exclusivamente a las condiciones especiales de los mostos y su excelente sabor PALACIO, 8, HUELVA

EL INDUSTRIAL ESPAÑOL

(CONCEPCION, 7, HUELVA) SUCURSAL DE LA GRAN FABRICA DE CALZADO DE

FRANCISCO CHICO GANGA

SIERPES, 33, SEVILLA

En este Establecimiento, montado con todos los adelantos conocidos hasta el día, y siendo uno de los principales de España, encontrarán todos los que visiten un elegante y variado surtido en todo lo perteneciente al ramo de zapatería. Tratándose de un industrial de tanto crédito, no solo en esta población, sino en toda España, de una manufactura que está reconocida como la más perfecta que se fabrica en el país son excusados todos los elogios, bastando consignar el favor que le dispensa el público.

Gran Hotel del Nuevo Mundo

DE CÁSTOR CALLEJO

CALLES SAGASTA, 56 y 58, y ZAFRA, 2 y 4 HUELVA

Esta acreditada Fonda, la primera de la Capital y su provincia, dispone de magníficas habitaciones con vistas á la calle y amuebladas con verdadero gusto. Elegante servicio, comida servida á la lista con abundancia y buena condimentación. Así se explica que sea la más favorecida por el público, á pesar de no llevar más que seis meses de existencia. Grandes comodidades para la temporada de verano.

SAGASTA, 56 y 58 y ZAFRA, 2 y 4

MECHERO AUER CON PRIVILEGIO EXCLUSIVO LUZ LA MÁS HERMOSA Y ECONOMICA

El mechero AUER (privilegiado) que, en tan poco tiempo, ha conseguido en el alumbrado un sitio preferente, se compone de un quemador Bunsen, encima del cual se encuentra suspendido por una tira de níquel un manguito compuesto de una solución de óxidos terrosos calcinados; es este manguito que, bajo la acción del calor producido por el gas, viene á ser incandescente. Las principales ventajas del mechero AUER son las siguientes: 1.ª Se instala en reemplazo de cualquier mechero de gas, con un pequeño suplemento que solo cuesta 0.50 de pesetas.

Table with 2 columns: Mechero model (MECHERO N.º 1, N.º 2) and Price (Pesetas: 15, 17.50, etc.)

La Sociedad no hace el reemplazo de los manguitos más que sobre los mecheros de su fabricación Representante con depósito en Huelva. D. Pío Gutiérrez, calle Bocas, núm. 29

Advertisement for SANDALO PIZÁ MIL PESETAS PARA ENFERMEDADES URINARIAS. Includes an image of the product box.

CAFÉ DE LA CAMPANA

Este acreditado establecimiento, que cuenta muchos años de existencia, viéndose siempre extraordinariamente favorecido en vista del inmejorable café y excelentes bebidas que en él se expendían, ha vuelto á abrirse al público á cargo de nuevo dueño, que ofrece corresponder á las distinciones de sus favorecedores, sin omitir ni gastos ni sacrificios conducentes á sostener el buen crédito de que viene precedido, substando al mismo tiempo cualquier falta que se le indique. Se garantiza el mayor esmero y agrado en el servicio. CAFÉ A 0.20 PESETAS LA TAZA SAGASTA, 48

¿Quién pasando por Huelva NO VISITA EL PASAJE DE ZAFRA

HAY RESTAURANT A LOS COSECHEROS DE VINOS D. Manuel Chaves Montiel, comisionista y consignatario en esta plaza, compra grandes y pequeñas partidas de vino para exportarlas. Diríjanse á él les que deseen vender sus cosechas. Calle Carretera Odiel, núm. 155

FERNANDO SUAREZ Consignatario de la Compañía Sevillana de Vapores con salida fija de Huelva todos los jueves á las 5 de la mañana, y negociante por cuenta propia de granos y caldos. ODIEL, 35, HUELVA

BAZAR DE MUEBLES DE TODAS CLASES

BERNARDO COTO Concepción, 5, Huelva. Camas de hierro y madera.—Lampistería, objetos de fantasía.—Gran surtido en sillería.—Artículos para viaje y otros varios.—Colchones y cetros metálicos de todas clases. Es el que más surtido tiene y e que en mejores condiciones vende por hacer todas sus compras á con ado.

CAFÉ NERVINO MEDICINAL

Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vahidos, epilepsia y demás nerviosos. Los males del estómago, del hígado y los de la infancia en general, se curan infaliblemente. Buenas boticas á 3 y 5 ptas. cada. Se remiten por correo á todas partes. Doctor Morales, Carretas 39 Madrid

ANTONIO LLORCA

Gran Bazar de Ropas hechas

Ternos hechos desde 12.50 pesetas! Magnífico surtido en lanas de toda clase de dibujos, jergas y toda clase de géneros. Ternos hechos á medida de buenas lanas ó jergas, desde 17 pesetas! 400 CAPAS con vueltas de seda ó astracán desde 25 pesetas! Especialidad en capas y ternos á medida. Se hacen en 24 horas. Se cortan ternos, no siendo el género de esta casa, á 6 reales. Se cortan ternos, siendo el género de esta casa, ¡gratis! RASCON, 4, HUELVA

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS DOMICILIO SOCIAL: MADRID, OLÓZAGA, NÚMERO 1 GARANTIAS Capital social efectivo. 12.000.000 Primas y reservas. 4.598.510 Total. 55.598.510 Seguros contra incendios Seguros sobre la vida Esta gran compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio. El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros 69.150.604.48 pesetas. Subdirector en Huelva; José Aragón, Sagasta 10

Los ojos tomaron una expresión singular que desapareció con la rapidez del pensamiento; pero es menester cortarle la cabeza, aunque esté muerta... Nunca serán demasiadas las precauciones que se tomen... —¡Que bueno eres! dijo Theodrick... Y ayudó al negro a separar la cabeza del cuerpo del reptil, á fin de que su inocente chanza no ofreciese riesgo. —Bien, dijo para sí Atar-Gull: es una hembra. —Vamos, dijo Theodrick; démonos prisa á llegar á la ranchería para que no nos vean... coge la serpiente, si-gueme... La ranchería estaba á muy poca distancia; Theodrick iba delante, y el negro, llevando la serpiente de la cola, la arrastraba por la sábana, que se hundía formando un ligero surco ensangrentado con el peso del cadáver. La casa de Wil, como todas las moradas de los colonos, no tenía más que piso bajo y principal. En el bajo estaban las habitaciones del señor y la señora Wil y la de Jenny. Una doble persiana y una celosía las defendían del furioso calor del ciclo de los trópicos. Theodrick... se acercó de puntillas y levantó una punta de la celosía, porque halló la persiana entreabierta... Jenny no se hallaba en su aposento; sin duda oraba con su madre... Entonces, apartando las persianas, montó sobre el antepecho de la venta-

na y tomó la culebra de manos del negro, quien por última medida de cuello de la alimaña contra las piedras que servían de pretil. Ocultó luego Theodrick la culebra, cuyos vivos matices estaban ya marchitos por la muerte, debajo de una mesita; volvió á poner la celosía, la persiana y la cortina en su sitio, y se retiró. Cuando se volvía hacia Atar-Gull, le asieron del brazo... —¡Ah! os cojo en el garlito; señor seductor, dijo una risueña y gruesa voz, con estrepitosa carcajada. Era el colono... —Más quedo, señor Wil, más quedo, dijo Theodrick; que puede oírnos Jenny... —¿Y qué... señor enamorado?... —¿Qué? es menester que no nos oiga; acabo de hacer lo hecho cien veces para curarla de su picaro miedo... —¡De veras?... alguna culebra, ¡oh! ¡bonito chasco! ¡bien! nos vamos á reír; pero, por supuesto no habrá nada que temer. —Tiene la cabeza cortada y se la ha estrujado por dos veces señor Wil... —Quedo tranquilo, hijo mio... ven, vamos á escondernos detrás de la puerta del cuarto, y oiremos los chidos de esa Earidice, dijo Wil, procurando andar quieto para llegar sin hacer ruido á la galería á que daba el aposento de Jenny... Y reteniendo la respiración, afianzando el pestillo de la puerta, y cam-

biando alegres miradas, aguardaron. Atar-Gull se sonreía más que de ordinario al retirarse á sus quehaceres. Precioso retretillo era la pequeña habitación de Jenny; veíase que había andado allí la ternura maternal. El amor, la idolatría que aquella hermosa y amable hija inspiraba á sus padres estaban señalados por do quiera, en las más insignificantes pequeñeces, en el arreglo minuciosísimo de aquel asilo elegante y completo de una verdadera niña mimada, como se suele decir. Ninguna tapicería encubría las paredes, pero aunque desnudas, era el lucido que las cubría de un estuco tan terso, bruñido y reluciente, que se hubiera creído de mármol de Paros... En el fondo se alzaba un pequeño lecho de limonero, blanco, virginal, rodeado con una gasa transparente. Y luego, al rededor de la estancia, se habían colocado cajones de anacarado bastante hondos, sobre pies de bronce, y llenos de preciosas camelias. En fin, lindas sillas con asientos tejidos con una preciosa corteza de árboles, descansaban sobre una estera de juncos colores. La luz exterior no llegaba allí sino indecisa, á través de las persianas y cortinas de seda... pero la ventana estaba entreabierta por el calor. Reinaba en aquella habitación no sé qué suave y grato ambiente, un perfume de virgen, un aspecto candoroso, que regocijaba el alma. Aquel

pequeño lecho, tan fresco, tan blanco, aquellas paredes tan lucentes, aquella dulce obscuridad, aquella arpa silenciosa, aquellos vestidos de fiesta dejados al descuido, aquel espejito y aquella santa cruz, aquellas cintas y aquel ramo bendito, aquellas sencillas joyas; en una palabra, todas aquellas bagatelas que tan preciosas son á una doncella, todo hablaba de una vida de dicha, de inocencia y de amor... Abrióse la puerta y entró Jenny. Su madre, que la acompañaba, llevaba rodeado el brazo á la ductil cintura de su hija, que caminaba apoyando la cabeza en su seno. —Vaya, vuélvete á echar, dijo la señora Wil, ya hemos rezado; todavía es temprano, y se te cierran los ojos... estoy segura de que has dormido mal... E hizo sentar á la joven sobre la cama y se puso junto á ella. —Es verdad, mamá, he dormido poco... porque la felicidad, mira tú... quita el sueño... ¡le amo tanto!... ¡es tan bueno para contigo y para con mi padre mi Theodrick! dijo la joven con voz argentina y pura, besando los cabellos grises de su madre, que mezclaba sonriendo con los abundantes bucles de su blonda cabellera. —Estate quieta, Jenny, me estás despeinando. —Mira, mamá; quisiera yo tener tus cabellos y que tú tuvieras los míos... —¡Habrás loca!... te voy á pegar,